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PACIFIC COUNTY COVID-19, SURVEY # 1 

 
 
Are you a full-time resident, part-time resident, second  
homeowner, or visitor in Pacific County? (choose one) 
 
Choice                                                                                                                                                                                                                                  

 

 Full-time resident 1357 

 Part-time resident 44 

 Second homeowner 87 

 Visitor 37 

 No response 10 

 

 

      What is your age? (choose one) 

  Choice  

 0-19 4 

 20-39 283 

 40-59 533 

 60-79 683 

 80+ 28 

 No Response 5 

 

 

 

 



Page 2 of 10 
 

     What best describes your race? (choose all that apply) 

  Choice  

 White 1384 

 Hispanic 39 

 Black or African American 4 

 American Indian or Alaska Native 47 

 Native Hawaiian or other Pacific Islander 9 

 Asian 17 

 No Response 48 

 Other 25 
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   Prior to COVID-19, what best described your occupation? (choose one) 

  Choice  

 Retail (grocery store, clothing store, department store, etc.) 49 

 Hospitality (tourism, hotels, etc.) 73 

 Food Service (restaurant, coffee shop, bakeries, etc.) 45 

 Service (house cleaning, salon, dry cleaning, etc.) 23 

 Construction 35 

 Nonprofit 37 

 Government 159 

 Professional Services (accountant, lawyer, realtor, etc.) 108 

 Healthcare 140 

 Utilities 8 

 Law enforcement/First Responder 27 

 Military 0 

 Retired 500 

 Unemployed 22 

 Student 7 

 No Response 19 

 Other 282 
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   If you are not currently working, what is the reason? (Choose one) 

  Choice  

 I am currently working 634 

 I do not want to be employed at this time 16 

 I am retired 498 

 I am/was laid-off temporarily or furloughed (not getting paid) 102 

 I am/was laid-off temporarily or furloughed (still receiving pay 
from workplace) 

10 

 I am/was not at my usual job because I was caring for an elderly 
or high-risk person 

10 

 I am/was not at my usual job because I was caring for children 
not in school 

14 

 I am/was not at my usual job because I was caring for someone 
with COVID-19 

0 

 I am/was not at my usual job because I am a high-risk person 13 

 
I am/was not at my usual job because I was recovering from 
COVID-19 or quarantining /isolating due to exposure to COVID-
19 

4 

 I am/was unemployed and looking for work starting before March 
1, 2020 when COVID-19 began spreading in the United States 

14 

 I am/was unemployed and looking for work starting after March 1, 
2020 when COVID-19 began spreading in the United States 

10 

 No Response 44 

 Other 146 
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   Where do you get information about COVID-19? (Check all that apply) 
 

  Choice  

 Public Television 767 

 Local Print Newspapers 483 

 National Print Newspapers 199 

 Conversations with family and friends 355 

 Conversations with colleagues 208 

 Private television stations 151 

 Websites or online news pages 939 

 Social media (e.g. Facebook, Twitter, etc.) 606 

 Radio Stations 272 

 Podcasts 96 

 Official, government press releases 742 

 Medical institutions press releases 390 

 Celebrities and social media influencers 13 

 www.pacificcountycovid19.com or Pacific County Health 
Department website or social media 

829 

 WA State Health Department Website 702 

 No Response 17 

 Other 74 
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 COVID-19 to me feels… (choose one) 
 

  Choice Total 

 Close to me 80 

 Far away from me 27 

 Spreading slowly 69 

 Spreading quickly 94 

 Something I think about all the time 251 

 Something I almost never think about 8 

 Fear-inducing 51 

 Not-fear inducing 32 

 Media hyped 285 

 Worrying 193 

 Something that makes me feel helpless or depressed 92 

 Something I am able to combat with my own actions 253 

 Something that does not affect my mood 42 

 No Response 52 
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Which of the following restrictions, if any, have impacted you or your family the 
most? (Please choose up to 4 options) 
 

  Choice Total 

 K-12 school closure 437 

 Pre-K or child care closure 62 

 College or training closure 71 

 Not being able to see my friends or family due to social 
distancing requirements 

835 

 Ban on gatherings 339 

 Limiting of non-essential travel 433 

 Closure of place of worship 225 

 Reduced public transportation 13 

  Choice Total 

 Other reduced public services 106 

 Closure of bars/restaurants 462 

 Closure of gyms/fitness centers 119 

 Closure of other businesses 322 

 Cancelled sports events 173 

 Closure of work 164 

 Work from home requirements 119 

 Quarantine requirements or stay-at-home orders 355 

 Beach access closures in Pacific County 255 

        Ban on recreational clam digging in Pacific County        139 
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Closure of hospitality lodging in Pacific County                                                 103 

No impact                                                                                                         41 

No response                                                                                                           9 

Other                                                                                                                   108 
 
 
 
There is currently discussion and planning about how some restrictions can be 
changed after the peak of COVID-19. Please check your top 3 priorities, if any, 
you would like addressed as soon as... 
 

  Choice  

 Re-opening Pacific County beaches to car access 325 

 Re-opening of hospitality lodging in Pacific County 177 

 Re-opening of recreational razor clam digging in Pacific County 195 

 Re-opening of restaurants for dine-in services 534 

 Re-opening of parks and recreational activities 611 

 Re-opening of non-essential businesses 665 

 Re-opening of schools 337 

 Lifting of stay-at-home orders 504 

 No Response 116 

 Other 187 
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Where did you receive this survey from? 
 

  Choice  

 Facebook 856 

 Other social media site 50 

 Pacific County Reverse 911 42 

 Newspaper 43 

 Email 304 

 Coalition or community group 59 

 Public location (grocery store, restaurant, Health Department, etc.) 21 

 Other 156 
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Do you have any other comments you would like us to receive regarding Pacific 
County’s response to COVID-19? NOTE: This was an open-ended question. In an 
effort to make the responses more readable, the Health Department tried to 
categorize the responses to the best of our ability.  
 

Choice  

Happy with county response prior to variance                                       158 

Would like things to slowly reopen                                                                       56                                  

Concerned about number of tourists visiting area/ reopening too quickly          114                                

Upset/ negative remarks with state/county/federal government response           75                        

Economic concerns/ everything should be opened                                              78                                                                   

Second home owners wanting to return                                                                39                                 

Mental health concerns caused from quarantine                                                  19                                   

People should be wearing masks                                                                          52                                     

Concerns about medical equipment in our county and hospital capacity              18                              

Unhappy about reopening of beaches                                                                   53                                                                                                    

More testing capacity/ antibody tests                                                                     37                                                         

Fireworks should be banned for 4th of July as well as all festivals for the remainder of 

the year                                                                                                                  23 

Wants fishing/clamming to be reopened                                                                20                                                                                       

Would like north vs south county positive case statistics                                       19                                                          

Unclear                                                                                                                   16                                                                                                                                                          

 


